Практическая работа

«Сравнение коэффициентов полезного действия электронагревательных приборов».

Эта практическая работа была выполнена нами в 8 классе при изучении темы «Работа и мощность электрического тока. Электрические нагревательные приборы».
Мы поставили перед собой задачу выполнить работу по измерению кпд электрического чайника  и кипятильника. В инструкциях к приборам эти данные не указаны. Когда мы измерили КПД чайника, нам стало интересно сравнить кпд различных чайников. В результате получилась данная работа.

Чайники все были не новые. Мы брали максимальное количество воды и максимальную мощность, на которую рассчитан прибор.

Что  ожидали получить? 

Мы предполагали, что КПД  всех чайников будут мало отличаться друг от друга, а КПД кипятильника будет значительно меньше.

Цель работы: 

1. Изучить работу электрического чайника и электрокипятильника.

2. Определить КПД электрического чайника и электрокипятильника.

3. Сравнить КПД чайников различных фирм.

Теория.

Работа электронагревательных приборов основана на тепловом действии электрического тока. При прохождении электрического тока проводник нагревается. При этом электрическая энергия преобразуется в тепловую. Эту энергию мы используем в данном случае для нагревания воды. Часть энергии расходуется бесполезно (теряется) на нагревание самого чайника (или сосуда, в котором находится вода), окружающего воздуха. Коэффициент полезного действия электрического чайника и кипятильника показывает какая часть всей энергии идет на нагревание воды. Чем больше КПД, тем эффективнее работает прибор.

Коэффициент полезного действия электрического чайника и электрокипятильника можно рассчитать по формуле:
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Где Q – количество теплоты необходимое для нагревания воды (полезное количество теплоты), А – работа электрического тока (затраченная работа).
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 где  с – удельная теплоемкость воды (берем из таблицы),

      V – объем воды,
      ρ – плотность воды,
   t2, t1 – конечная и начальная температуры воды при нагревании.

   t2 = 100 °C.
3) A = P·t,                                                                                   (3)
    P – потребляемая прибором мощность, 

    t – время закипания.

Оборудование:

1) электрические чайники различных фирм, 

2) кипятильник

3) секундомер,

4) термометр для измерения температуры воды.

Ход работы:

1) Определить потребляемую мощность чайника и кипятильника по паспорту прибора.

2) Наполнить чайник водой известного объема

3) Измерить температуру воды термометром

4) Включить чайник и довести воду до кипения. Измерить время закипания.

5) Рассчитать количество теплоты, которое потребовалось для нагревания воды по формуле (2).

6) Рассчитать работу электрического тока по формуле (3).

7) Рассчитать КПД по формуле (1).

8) Провести измерения для кипятильника и для чайников различных фирм. Результаты занести в таблицу и сделать выводы.

Таблица 1.

Результаты измерений.

	Название прибора
	Объем

V, м3
	Температура

начальная,

t1, °С


	Температура конечная,

t2, °С
	Мощность,

P, Вт


	Время,

t, с

	Кипятильник
	0, 0003 м3
	22
	100
	500
	275

	Чайник «Pyilips»
	0, 0015 м3
	31
	100
	2200
	226

	Чайник

«Siemens»
	0, 0015 м3
	26
	100
	2200
	257

	Чайник

«Bork»
	0, 0017 м3
	34
	100
	2400
	240

	Чайник

«Braun»
	0, 0016 м3
	34
	100
	2200
	300

	Чайник

«Morphy Richards»
	0, 0016 м3
	24
	100
	2200
	300


Таблица 2.

Результаты вычислений.

	Название прибора
	Количество теплоты,

Q,      Дж
	Работа тока,

А,     Дж
	КПД (%)

	Кипятильник
	98280
	137500
	71

	Чайник «Pyilips»
	434700
	542400
	80

	Чайник

«Siemens»
	466200
	565400
	82

	Чайник

«Bork»
	471240
	576000
	82

	Чайник

«Braun»
	443520
	660000
	67

	Чайник

«Morphy Richards»
	510720
	660000
	77


Выводы:
В результате выполнения работы мы определили КПД кипятильника и чайников. 

КПД кипятильника оказался для нас неожиданно большим и сравним с КПД чайников. . Как мы и ожидали КПД чайников мало отличаются друг от друга. Самый большой КПД у чайников  «Siemens» и «Bork».

В чайнике «Braun» было совсем небольшое количество накипи, его КПД оказался самым маленьким. Мы думаем, что именно присутствие накипи значительно снижает КПД. Это мы решили проверить в нашей следующей работе.
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